
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Αθήνα, 07/03/2023 

 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ:              Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                         Τον κ. Υπουργό Υγείας 

                         Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  

                         Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
ΘΕΜΑ:  
 
 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Σε σχετική επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 7ου Νηπιαγωγείου Νέου Ηρακλείου 

Αττικής, επισημαίνεται ότι: «Το 7ο νηπιαγωγείο Ν. Ηρακλείου Αττικής ήταν διθέσιο με δύο τμήματα 

και μία αίθουσα ανάπαυσης. Σήμερα λειτουργεί ως τετραθέσιο μετά την μετατροπή της αίθουσας 

ανάπαυσης σε τμήμα και την τοποθέτηση προκάτ από το 2009 στην αυλή του σχολείου. Σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία, θα έπρεπε η νυν δημοτική αρχή να είχε αξιοποιήσει το χρονικό διάστημα που 

μεσολάβησε από την εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής αγωγής, ήτοι 2018, προκειμένου να 

επιλυθεί το εν λόγω ζήτημα μέχρι το τέλος του 2022. Το ίδιο ισχύει και για την προηγούμενη δημοτική 

αρχή επί της οποίας τοποθετήθηκε το προκάτ. Παρόλα αυτά, δεκατέσσερα (14) χρόνια μετά την 

τοποθέτηση του προκάτ και πέντε (5) χρόνια μετά την εφαρμογή της δίχρονης υποχρεωτικής 

προσχολικής αγωγής δεν έχει αλλάξει κάτι, με αποτέλεσμα παιδιά προσχολικής ηλικίας να στερούνται 

ευνοϊκές ρυθμίσεις που υπήρχαν πριν την εφαρμογή αυτής, όπως δυνατότητα ύπνου, αλλά και τη 

δημιουργία πρόσθετων προβλημάτων λόγω του προκάτ, όπως π.χ. πρόβλημα αποστράγγισης στην 

περίπτωση έντονων βροχοπτώσεων κυρίως στο χώρο του προκάτ κτλ. Το ζήτημα όμως της σχολικής 

στέγης δεν αφορά μόνο τις εκάστοτε δημοτικές αρχές, αλλά και το ίδιο το κράτος, το οποίο όφειλε να 

είχε φροντίσει για τη δημιουργία των απαραίτητων υποδομών πριν την εφαρμογή της δίχρονης 

προσχολικής αγωγής. … Το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων (ΥΠΑΙΘ) κάνει λόγο για 

αναβάθμιση των νηπιαγωγείων μέσω της εισαγωγής αγγλικών, ρομποτικής και εργαστηρίων 

δεξιοτήτων τη στιγμή που δεν υπάρχουν οι απαραίτητες υποδομές που θα παρέχουν ασφάλεια και 

θα συμβάλουν στην ψυχοσωματική ανάπτυξη των παιδιών μας».  

«Διαχρονικά προβλήματα του 7ου Νηπιαγωγείου Νέου Ηρακλείου Αττικής» 
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2674

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2023



 

 

Συνεχίζουν οι ως άνω εκπρόσωποι του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 7ου Νηπιαγωγείου 

Νέου Ηρακλείου Αττικής, υπογραμμίζοντας ότι:  «Για ποια αναβάθμιση μιλάμε όταν:  9 χρόνια πριν 

την εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής αγωγής, τοποθετήθηκε προκάτ στην αυλή του 7ου 

νηπιαγωγείου μειώνοντας το ζωτικό χώρο της αυλής αυτού, υπάρχουν πλάκες πεζοδρομίου αντί για 

δάπεδο ασφαλείας στην αυλή του σχολείου, δεν υπάρχει αντικευραυνική προστασία, τα παιδιά μας 

είναι εκτεθειμένα στα καλώδια στύλων ηλεκτροφωτισμού οι οποίοι δεν λειτουργούν, δεν υπάρχει 

τραπεζαρία ούτε αίθουσα ανάπαυσης παρά το γεγονός ότι προβλέπονται στον «Οδηγό μελετών για 

διδακτήρια όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης» του ΟΣΚ (2008) κτλ.! Εν έτει 2023 τα παιδιά μας, 

ηλικίας 4-6 ετών, τρώνε κρύο φαγητό πάνω στα θρανία που κάνουν μάθημα και κινδυνεύουν με 

τροφική δηλητηρίαση το καλοκαίρι, παρά το γεγονός ότι υπάρχει κουζίνα, φούρνος και ψυγείο στο 

νηπιαγωγείο. Και όλα αυτά, επειδή το αρμόδιο υπουργείο, το ΥΠΑΙΘ, δεν έχει προβλέψει τη σύσταση 

θέσης τραπεζοκόμου στα νηπιαγωγεία, ή το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

(ΟΠΕΚΑ) εφαρμόζει το Πρόγραμμα των σχολικών γευμάτων βάση οικονομικών και διαπολιτισμικών 

κριτηρίων τη στιγμή που η ακρίβεια καλπάζει και οι μισθοί μας είναι καθηλωμένοι! Μεγάλη εντύπωση 

μας προκαλεί το γεγονός ότι το ίδιο το κράτος δεν εφαρμόζει τις εγκυκλίους που το ίδιο εκδίδει σε 

θέματα υγιεινής, και πιο συγκεκριμένα την αριθμ. πρωτ. Δ1β/ ΓΠ/ οικ. 69040/4-11-2021 εγκύκλιο της 

Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας, η οποία βασίζεται σε 

διεθνή πρότυπα και στις οδηγίες του ΕΦΕΤ, όπου προβλέπονται μεταξύ άλλων και «Κανόνες υγιεινής 

για την σίτιση σε ολοήμερα σχολεία πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης», όπως π.χ. ότι: Τα μαγειρεμένα 

γεύματα, εφόσον δεν καταναλώνονται άμεσα ή δεν μεταφέρονται εντός δύο ή τριών ωρών μετά το 

τέλος του μαγειρέματος στο σχολείο, πρέπει να διατηρούνται υπό ψύξη σε θερμοκρασία μικρότερη ή 

ίση των 5 Κελσίου. Δεν διατηρούνται ποτέ τα τρόφιμα σε θερμοκρασία περιβάλλοντος, ούτε το 

χειμώνα ούτε το καλοκαίρι κ.λπ. Αντί να μειωθεί ο αριθμός των παιδιών/νηπιαγωγό αυξήθηκε στα 25 

παιδιά, σύμφωνα με το ν. 4692/2020 άρθρο 50 παρ. 1, παρά τα αιτήματα εκπαιδευτικών φορέων και 

παιδαγωγικών μελετών ότι επιτυγχάνονται καλύτερες εκπαιδευτικές επιδόσεις όταν ο αριθμός των 

παιδιών/τμήμα είναι κάτω από 20 και τον Οδηγό του ΟΣΚ (2008) που επικαλείται και το αριθ. πρωτ. 

19/22-06-2022 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη! Δεν είναι λίγες οι φορές που οι νηπιαγωγοί 

γίνονται αποδέκτες παραπόνων από τους γονείς ότι δεν γίνεται σωστή επιτήρηση των παιδιών πόσο 

μάλλον στην περίπτωση που κάποιο παιδάκι χτυπήσει είτε μόνο του είτε επειδή το έσπρωξε κάποιο 

άλλο.  Επιπρόσθετα, ενώ προβλέπεται η ύπαρξη ψυχολόγου στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση δεν 

υπάρχει ψυχολόγος στο 7ο νηπιαγωγείου Ν. Ηρακλείου Αττικής, και όχι μόνο, με αποτέλεσμα η 

εκάστοτε νηπιαγωγός να καλείται να καλύψει την ανυπαρξία αυτή μέσω της συνεχούς επιμόρφωσής 

της και της αέναης απόκτησης “δεξιοτήτων” άλλων επιστημονικών (π.χ. παιδοψυχολόγου) και μη 

πεδίων (π.χ. τραπεζοκόμου)»!  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

 



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην άμεση θέσπιση νομοθετικής ρύθμισης για τις προδιαγραφές 

των νηπιαγωγείων, βάσει διεθνών έγκυρων προδιαγραφών και μελετών, με στόχο την επαρκή  

κάλυψη των αναγκών των μικρών μαθητών; 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε, όπου είναι αναγκαίο, στην ανέγερση νέων, ορθά δομημένων  

νηπιαγωγείων, που να καλύπτουν τις ανάγκες των νηπίων; 

3. Θα προχωρήσετε στην άμεση επίλυση του ζητήματος της σίτισης των νηπίων στα νηπιαγωγεία, 

είτε με νομοθετική ρύθμιση σύστασης θέσης τραπεζοκόμου στα ολοήμερα σχολεία/νηπιαγωγεία με 

ταυτόχρονη αύξηση της χρηματοδότησης των δήμων, είτε με επέκταση των σχολικών γευμάτων στα 

ολοήμερα σχολεία/νηπιαγωγεία;  

4. Θα μειώσετε τον αριθμό των προβλεπόμενων νηπίων ανά τμήμα νηπιαγωγείου, ώστε να αναλογεί 

ένας νηπιαγωγός ανά δεκαπέντε (15) παιδιά; 

5. Θα προχωρήσετε στην αύξηση της χρηματοδότησης των σχολικών επιτροπών στα νηπιαγωγεία 

και στα σχολεία Α’βάθμιας & Β’βάθμιας Εκπαίδευσης; 

6. Θα μεριμνήσετε για την πρόσληψη ψυχολόγου στο 7ο Νηπιαγωγείο Νέου Ηρακλείου Αττικής; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




